Aufgabe 1979 4c: 3P

Ein Dreieck ABC ist in einem rechtwinkligen Koordinatensystem (L&ngeneinheit 1 cm)
durch ﬂ\[0| D], B(G | D], C(3|e] festgelegt, wobei & > 0 qilt.
Das Dreieck rotiert 1. um die x-Achse und 2. um die y-Achse.

Welchen Zahlenwert miisste e annehmen, damit die entstandenen Rotationskérper
denselben Rauminhalt aufweisen?

Losung 1979 4c:

1. Berechnung_des Kegelvolumens VKelg

T 2
Vier = 3 al 'hl
V. =% .a2.3 r=eah =3

Ket — 5 € 1

3
V., =ne’ VE
2. Berechnung_des Kegelvolumens VKezi y &

C(3/e)

Vier = Vkar
V.., =ne’VE

Ke2




Losung 1979 4c:

3. Berechnung_des Rotationskirpervolumens in
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5. Berechnung des Kegelvolumens VKe3:_
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6. Berechnung des Rotationskirpervolumens Vvi

"“!-,e = VI(eSt _VKeB
VY =21ne - 37e
Vv =18neVE

A(0/0) B(6/0)



Losung 1979 4c:

7. Berechnung_von e fiir V, = Vvi
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